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Objets– Méthodesd’instance

Ça va mieux en le révisant . . . Un objetestun regroupementdevaleursqui modélisentuneréalité
quelconque(ex : machine,employé,point.. . ). Unefois quela classeadécritla structuredesesobjets,on
peutenconstruireautantquenécessaire.La classefixe:

– le nomet le typedesdonnéesprivées1

– lesconstructeurs

– lesméthodesd’instance.

Définir uneclassed’objetsrevientàdéfinirunnouveautypeàpartirdestypesexistants.Pourcréerunob-
jet decetteclasse,on allouela placenécessaireenmémoire(enutilisantle mot-clefnew) et enappellant
un constructeurdela classeafin initialiser lesdonnéesprivéesdel’objet.
Unefois créé,un objetdispose,commetouslesobjetsdela classe,desméthodesd’instancedela classe.
On distinguetrois typesdeméthodesd’instance:

– lesaccesseurs : fonctionsretournantunedesdonnéesprivées

– lesmodificateurs : procéduresmettantà jour uneou plusieursdesdonnéesprivées

– lesautres,aucomportementvarié(calcul,affichage,. . . ).

Lesméthodesd’instancesontcellesquel’on peutappliqueràunobjet.Ellessedifférencientdesméthodes
declasseparl’absencedumot-cléstatic . Commecesdernières,on lesutiliseaumoyendela notation
pointée,mais elles permettentd’envoyer un messageà un objet plutôt qu’à sa classe,commedansle
cours:

comp.changeNom(" Poké mon" );

Cecireprésenteunmessageenvoyéà l’objet comp etpourraitselire :
“Hé, comp,veux-tubienchanger tonnomenPokémon!”

1 Chaînesde caractères

Et oui, vous le savez à présent,les chaînesde caractèressontdesobjetsd’une classepré-
définieJAVA : la classeString qui estautomatiquementaccessible.Par exemple,la chaînede
caractères:

"Mais 10 au carré donne-t-il 100 ?"
a pour longueur33: elle comporte33 caractères, comprenantdeslettres(majusculeset minus-
cules),desespaces,desponctuations...Lescaractèresqui composentunechaînesontnumérotés
degaucheà droiteà partir de0, doncdanscetexemplede0 jusqu’à32. Voici quatreméthodes

1. Notezquequelquefois,lesdonnéesprivéesserontappeléesdesattributsou mêmedeschamps. . .
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d’instanceprédéfinies2 surleschaînesdecaractères:

length() retournela longueurd’unechaîne

substring(i,j) retournela sous-chaînedu rangi aurangj-1 inclus

toUpperCase() retourneunecopiedela chaînetoutenmajuscules

toLowerCase() retourneunecopiedela chaînetoutenminuscules

Onpourraitajouterl’opérateurdeconcaténation+ qui, dèslorsqu’unedesesdeuxopérandes
estunechaîne,transformel’autreégalementenchaînedecaractères3 puislesconcatène(i.e. les
metboutà bout).Rappelez-vous:
System.out.println("Volume de la sphère : V = " + volume);

Bien queleschaînesdecaractèressoientdesobjets,il y a assezbizarrementdeuxfaçonsde
définir unevariablede type chaînede caractères,selonquel’on utilise ou non le constructeur
String

���������
dela classeString :

String ch = "Java bien ?"; String ch = new String("Java bien ?");

Rappel: On peut lire un nombreentieravec Console.readInt
���������

, un nombreapproché
avecConsole.readDouble

���������
, etunechaînedecaractèresavecConsole.readLine

���������
.

Exercice 1) Ecrivezun programmeTP4Exo1.java calculantun mot depasse.Il commence
par lire auclavier le nom,le prénom(deuxchaînes)et l’âge del’utilisateur (un entier).Ensuite,
il fabriqueet afficheun mot depassei.e. unechaîneconstituéedela premièrelettredu prénom,
suivie decelledunom(lesdeuxréduitesenminuscules)puisdeschiffresdel’âgeensensinverse
(on supposera4 quel’utilisateur a 10 ansou plus et moinsde 100 ans!), d’un trait d’union, et
enfin(on nesauraitêtretropprudent)d’un entieraléatoirede ���
	�	�	
����������� .
Par exemple,Anne-MarieFoubarrequi a 19 anspourrait avoir commemot de passeaf91-
5329 . �

N’oubliez pasde commenterun minimum vos programmesafin de les rendreencoreplus
lisibles.Outrele commentairedélimitépar/*...*/ , il existeaussienJAVA descommentaires
defin deligne, introduitsparlescaractères// . Petitexemple:
ch = ch + Numerik.randomIn t( 1000,99 99); // ajout d’un entier aléatoire

2. Dansle jargondesinformaticiens,on lesappelleparfoisprimitives.
3. Pourobtenirautomatiquementla représentationd’un objetsousformedechaîne,l’opérateur+ utilise la fonc-

tion toString() dela classedecetobjet.
4. C’estcegenredesuppositionqui conduità desproblèmescommele bugdel’an 2000.. .
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2 Fabriquons desobjets

Commençonsdoncpardéfinir unenouvelleclassed’objets:

Exercice 2) a. Ecrivez une classeEmployé destinéeà modéliserchaqueemployé(e) d’une
entreprise.Voici quelledoit êtrela structuredecetteclasse:

– deuxdonnéesprivées: la chaîned’identification,forméedu nom et du prénomde l’em-
ployé(e); un nombredetypedouble poursonsalaire.

– contructeurs: un seulconstructeuravec2 argumentscorrespondantauxdeuxdonnéespri-
vées.

– les méthodesd’instance: uneméthodeaccesseurqui retournela chaîned’identification,
uneautreméthodeaccesseurpour le salaireet uneméthodemodificateurqui haussele
salairede10%.

b. Passonsà la créationd’employés.. .EcrivezuneautreclasseTP4Exo2 munied’uneméthode
main

���������
danslaquellevousaller créerl’employéeAlice Dupont,au salairede 12000francs.

Faitesafficher cesinformations,puis, aprèsavoir opéréune haussede salairede 10%, faites
afficher le nouveausalaired’Alice, en francspuis en euros(utilisez uneconstanteEUROS=
6.55957 ). �

Remarquezcesquatreusagesdela notationpointéequi n’ont pasla mêmesignification:
Math.random()

comp.décrisToi()
Math.PI

unsa.Console
Le premierpoint témoignedu fait quela méthodedeclasserandom() s’adresseà la classe

Math . Le secondpoint indiquequela méthoded’instancedécrisToi() sollicite l’instance
comp dela classeMachine . Le troisièmepermetd’accéderdirectementàla constantepublique
PI de la classeMath , sanspasserparuneméthodeaccesseur. Nouslaisseronscettepossibilité
auxclassesprimitivesdeJAVA, nousinterdisantdele fairenous-mêmes(detoutesfaçons,cene
seraitpaspossiblepuisquenosdonnéessontprivées!). Enfin, le quatrièmesignifiequela classe
Console fait partiedela bibliothèquedeclassesunsa 5.

Exercice3) Quedire alorsdechacundesdeuxpointsdansl’instructionsuivante?
System.out.println("Ciao!"); �

5. Unetelle bibliothèquesenommeenJAVA package (paquetageenfrançais).
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3 Approfondissement

Exercice 4) a. CréezuneclassePoint pourmodéliserlespointsp ������ du plandansun repère
orthonormé.Cetteclassedevraposséderdeuxconstructeurs:

– l’un Point(x,y) qui initialiselesdonnéesprivéespx, py aveclesentiers� et � passés
enarguments

– l’autrePoint() , sansargument,qui initialise le point crééà l’origine du repère.
b. On vousproposeensuited’écrire lesaccesseursauxcoordonnéesgetX() , getY() par

exemple,les modificateurssetX(x) , setY(y) , translate(dx,dy) , la méthodedis-
tanceO() qui retournela distancedu point à l’origine.

c. Pourutiliser toutesles fonctionnalitésde la classePoint , nousvousproposonsd’écrire
unepetiteclasse-testTP4Exo4 . Vouspouvezparexempletirer un point auhasardà proximité
del’origine, affichersescoordonnéesetsadistanceà l’origine.

d. ToujoursdansTP4Exo4 , utilisezunSystem.out.print(p) pourafficherparexemple
un point p ������ � devotreclassePoint , et notezl’affichagesurpapier. Ajoutezensuiteunemé-
thoded’instancetoString() à la classePoint retournantune chaînede caractèresde la
forme"<2,-3>" pourreprésentercemêmepoint.VotreméthodetoString() apris la main
sur la méthodetoString() invoquéeimplicitementpar défaut pour tous les objetsJAVA !
Constatezl’effet produitàprésentparl’instruction:

System.out.print(p); �
Morale : A partirdemaintenant,lorsquevousdéfinirezunenouvelleclassed’objets,onvousde-
manderad’y inclureuneméthoded’instancetoString() retournantunechaînedecaractères.
Celle-cidevracontenirlesinformationsrelativesà l’objet sousla formedevotrechoix.
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